

# 市城北体育文化城项目取得进展

## 蔡家渡 1200 平方米房屋顺利拆除

本报讯 (记者韦莎妮娜 通讯员黄帅君)“五一”前,记者从桂林市城北体育文化城项目指挥部获悉,该项目又有了实质性进展。蔡家渡 1200 平方米已征收房屋日前拆除完毕。

桂林城北体育文化城项目是 2009 年在第六届中国—东盟博览会引入的项目。项目坐落于叠彩区漓江西畔,东临滨江南路、南接东二环路,西靠春江路,北临站前路。项目总用地约 873.5 亩,总建筑面积约 70 万平方米,总投资达 34 亿元。

在项目启动后,叠彩区积极配合,靠前服务,主动承担起了项目涉及地块的房屋征收工作。按照规划,整个项目总计需要征收房屋 255 栋。其中,经营性区域需征收房屋 30 栋,面积为 1.8 万平方米。目前,已经完成 11 栋房屋征收工作,面积为 0.67 万平方米。尚有 19 栋、1.13 万平方米房屋未征收。公益性区域房屋主要位于蔡家渡村、春江路和南洲路。其中,蔡家渡村属于整村搬迁,需拆迁的房屋达到了 168 栋,面积为 10.7 万平方米。

为了在有限的时间内促成蔡家渡村实现整村和谐搬迁,项目指挥部克服种种困难,多方筹措征收资金,并且获得了村民们的大力支持与配合。目前,已经征收了蔡家渡房屋 156 栋,面积 9.56 万平方米。4 月 27 日当天,顺利拆除蔡家渡 1200 平方米征收房屋,为项目的顺利推进争取了宝贵时间。

桂林市城北体育文化城项目指挥部负责人表示,项目位于秀美的叠彩区,咫尺之内便可见到漓江。项目分为经营性区域

和公益性区域两大块建设。经营性区域主要用于商业、办公和居住,公益性区域主要用于建设体育馆、漓江非物质文化遗产中心、体育绿地公园、奥运展示中心、音乐广场、运动员培训中心及配套设施建设等。一旦项目建成,将大大改善漓江沿岸的原有风貌,低密度的建筑将还绿地于漓江,给市民游客一个更舒缓的环境。同时,借助项目,也能更好地践行“生态修复、城市修补”的“城市双修”理念,把叠彩区打造成为一个令人心旷神怡的“城北会客厅”。

### ■“记忆中的桂医附院”征文

## 我和桂医附院的故事

□通讯员李明阳

2015 年春节刚过,我从老家来到桂林,当起了建筑工人。虽然年过花甲,但我身体一直不错,挑水泥、搬砖、爬十几层的高楼都没问题。但是几天之后,我还是出现了严重的身体不适,加之住所环境很差,腰疼的毛病也日趋严重。本想到医院看看,一想到高昂的医药费,我总是咬咬牙挺过去。

那天夜里下过雨,早晨起来更觉得腰疼得厉害,勉强爬上脚手架两米高时,脚一滑,整个人从上面掉了下来。

在工友们的帮助下,我来到了离工地最近的桂医附院。来接诊的是一位男医生,戴着眼镜,白白净净,此刻我感到尴尬极了,因为身体疲惫,我已经两天没洗衣服了,身上满是汗味,裤子上沾满了泥巴。但那位医生检查得十分认真,完全没有顾忌我身上的汗味和泥水。以前我从未遇到过这样的好医生,这次却在桂医附院遇上了。

检查完了之后,医生说只要打消炎针和坚持服药就好。打完消炎针,值班的护

士扶我坐了起来并递给我一杯热水。看到自己躺过的床单上面印满了泥水,护士的护士服也被弄脏了,满心歉意。不过他们并没有在意,反而和颜悦色地和我聊天,从家里有几口人、种几亩地聊到在桂医附院的感受和经历,一切都是那么的自然而亲切。

药拿好了,身上带的钱也差不多花完了。细心的医生主动帮我开了证明,告诉我说这是工伤,可以到工地报销。护士送我出门,并将我工地所在居委会的电话和地址写给了我,她真诚地说:“大叔,如果老板不认账,您就去找居委会,他们会帮你维权的,我们医院也会帮您出证明的。”那一刻我才明白,原来我不是一个人,还有很多人与我站在一起。在他们的帮助下,工地帮我报销了医药费,还给了部分补偿,我身体也恢复得很快。

因为这次就诊的经历,我深深爱上了这里。我会永远铭记桂医附院这个温暖的名字。感谢桂医附院的医生和护士们,是他们在困难无助的时候帮助了我,用他们高明的医术和周到的服务让我感受到温暖。祝愿桂医附院今后有更好的发展。



▲这两年临桂区五通镇陆续有贫困户通过绘画产业脱贫,今年,该镇又有部分建档立卡贫困户加入绘画队伍,希望通过绘画顺利脱贫。为此,该镇号召农民画协会开展集中培训与分散帮扶相结合的方法,努力提高他们的绘画技能。图为近日镇政府组织绘画人员开展野外采风写生活动的情景。

通讯员周荣华 摄

## 桂林师专学报聚焦“桂林历史文化资源研究”

本报讯 (记者陈娟) 5月3日,记者从桂林师专获悉,该校学报聚焦“桂林历史文化资源研究”,两年多来刊发 79 篇相关文章,为桂林文化建设提供第一手决策参考资料。

近年来,中共桂林市委、市政府对发掘抢救、整理收集、保护传承、利用发展好桂林历史文化高度重视,要求充分挖掘、利用好桂林的文化资源,传承、弘扬好桂林的历史文化,为做到文化自信而努力。桂林师范高等专科学校是桂林市唯一市属高校,服务地方经济社会文化教育事业发展是该校学报的宗旨之一。《桂林师范高等专科学校学报》从 2015 年第 1 期起开设“桂林历史文化资源研究”专栏。

据了解,“桂林历史文化资源研究”专栏的开设旨在弘扬具有桂林特色的历史文化,延续历史特色,传承文化特色,展示地域特色,传播中华民族的正能量,为桂林历史文化的资源研究提供学术交流的展示平台。该栏目的开设,切合了市委、市政府的文化建设策略,为桂林文化建设提供第一手决策参考资料。据统计,从 2015 年第 1 期到 2017 年第 6 期,该栏目两年多共刊发 79 篇相关文章。内容涉及湘江战役、西南会展、桂林抗战、桂柳运河、桂林城市治理、桂林旅游、桂林石刻、桂林文化特质、桂林文化遗产、桂林古村落、桂林宗教文化等 16 个主题。其中作者为博士或副高职称以上的有 51 篇,占 68%;被中国人大书报资料中心全文数据库索引 63 篇,占 80%。学报办刊形成了鲜明的个性特色,质量和社会影响力得到提升。

开展实践活动 感受家乡变化

## 大河中心校组织少先队员走进身边重点项目

本报讯 (记者孙敏 通讯员彭欣) “你看,远处的那片房子就是我们学校。”“从沙盘上看,今后我们的家乡会越来越美。”

“这是不是以后我们居住的地方呀?”……近日,大河中心校组织学校党员教师及少先队员来到市重点项目——叠彩区大河坊民俗文化体验基地开展“走进大河坊 感受家乡变化”主题实践活动。少先队员们走进身边的重点项目,感受家乡的变化。

“桂林历史悠久,我们身边的大河坊码头、坊场和村道也有百年历史了。”大河中心校负责人说,学校的学生和老师们虽然居住在大河乡一带,但对于大河坊的历史却知之甚少,学校通过组织主题实践活动,希望带领学校党员教师和学生们一起了解家乡的变迁、桂林的发展。

300 年前的码头、坊场是怎样的?开发建设后的大河坊将会变成什么样子?带着这些疑问,老师学生们跟党员家长志愿者——大河村委会主任文玉林走进了展馆,观看了大型沙盘与展板,了解大河坊建设的发展历程及未来发展远景。在活动中,少先队员们也十分激动:“家乡未来将翻天覆地地变化!”

据了解,此次活动结束后,大河中心校还将开展“走进大河坊 感受家乡变化”主题中队会,参加活动的少先队员们将把此行所见所闻介绍给更多的同学,让更多的同学了解自己的家乡,用不同的方式感受大河乡、大河坊的发展和变化。

劳动是光荣的 幸福是奋斗出来的

## 50 年后再聚首 老知青相约“再活一甲子”

“劳动让人有价值感,劳动让人更健康长寿。养生谷里山美水美,我要到桂林来养老,要发扬劳动者的传统,力争健康快乐地再活‘一甲子’!”五一劳动节,在信和信·大中华养生谷,刚刚参加完知青 50 周年纪念活动的柳州知青兴奋地聊着感受。五一小长假三天,信和信·大中华养生谷里足足热闹了两天,少数民族风情大汇演、养生美食饕餮盛宴、老中青三代知青 50 周年纪念等一系丰富多彩的节日活动,吸引了数千名市民积极参与,品美食、看表演,在劳动中养生,在养生中劳动,上演了“五大联欢”。

□本报记者秦紫霞 通讯员李娟 文/摄



▲广西知青文化研究会会长阳国亮敲响铜鼓,宣布纪念活动正式启动

### 民族风情大汇演 养生美食盛宴品出长寿文化

“唱山歌勒……”五一期间,在独具桂北建筑风格的中医街,广西风情的民族风情大汇演活动让市民和游客流连忘返,汇集了壮、汉、瑶、侗等广西世居民族的非物质文化遗产的歌舞表演具有浓郁的地方特色,许多外地游客纷纷点赞。“歌舞好好听,环境也好,我也想搬来桂林住。”来自贺州的陈小姐告诉记者。为了能全方位多角度展现壮乡民族节庆风情,主办方还特意推出芦笙踩堂、竹竿舞、板鞋舞,对山歌、抛绣球等极富民族特色的观众互动节目,舞台上同欢同乐,现场气氛和乐融融。

观众们不仅能竖起耳朵倾听来自深山的天籁之声,养生谷精心准备的养生美食更让市民和游客一饱口福。油茶米粉“比翼双飞”、红糖手撕馒头、养生糯米粽、养生好粥、土蜂蜜、千年阿胶……既好吃又养生的网红小吃,为广大的游客带来一场饕餮美食盛宴。“此次美食展的代表性作品是‘比翼双飞’油茶米粉,一道地地道道的桂林创新药膳美食,它将广西非物质文化遗产油茶、桂林米粉相结合,既能突出卤水的醇香,又保留了油茶的清香,营造出回味甘甜的独特风味,同时有健脾祛湿的养生作用。”主办方告诉记者,在 2017 年年底举办的“养生谷千人长寿宴”活动上,“比翼双飞”油茶米粉受到了来自国内外药膳专家和游客的热烈追捧,今年养生谷特意在保留经典的基础上,增加了更多品种丰富的养生美食,让游客在品尝桂林美食的同时,吃出健康,感受源远流长的桂林长寿养生文化。



老知青在活动现场跳竹竿舞



▲观众在活动现场看表演